



**ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΑΣΟΚ ΣΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Στρασβούργο, 11/3/2003

**ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΙΩΑΝΝΗ ΚΟΥΚΙΑΔΗ**

Το ζήτημα της ευρωπαϊκής πολιτικής για την προστασία των καταναλωτών αποτέλεσε το αντικείμενο ευρείας συζήτησης που πραγματοποιήθηκε σήμερα στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, με την ευκαιρία της αυριανής Παγκόσμιας Ημέρας Καταναλωτή.

Η συζήτηση ολοκληρώθηκε με την υιοθέτηση τριών εκθέσεων με τις οποίες το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο διαμορφώνει θέση όσον αφορά τις προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την προστασία των καταναλωτών στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Κύριο χαρακτηριστικό της θέσης αυτής είναι ότι ο κατακερματισμός των εθνικών και κοινοτικών κανόνων και οι ανεπάρκειες του Ευρωπαϊκού Δικαίου για την προστασία των καταναλωτών θέτουν ως πρώτη προτεραιότητα την υιοθέτηση κοινών γενικών κανόνων για την επίτευξη υψηλού βαθμού προστασίας των καταναλωτών.

Συγκεκριμένα, επισημαίνεται η ανάγκη επίτευξης ενός υψηλού κοινού επιπέδου προστασίας των καταναλωτών μέσω της εφαρμογής της αρχής της ελάχιστης εναρμόνισης, ενώ δίνεται ιδιαίτερη προτεραιότητα στην ανάπτυξη της νομοθεσίας για την ασφάλεια των υπηρεσιών, στην αναθεώρηση της οδηγίας για τα παιχνίδια, στην επανεξέταση του συστήματος CE και στη βελτίωση της οδηγίας σχετικά με τη χρονομεριστική ρύθμιση.

Υπογραμμίζεται ακόμα η ανάγκη αποτελεσματικής εφαρμογής των κανόνων προστασίας των καταναλωτών, η συμμετοχή των οργανώσεων των καταναλωτών στη διαμόρφωση των πολιτικών και η ενσωμάτωση των στόχων της προστασίας των καταναλωτών σε όλους τους σχετικούς τομείς πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αποτελεί θεμελιώδες δικαίωμα του καταναλωτή να διευκολύνεται στις αγοραστικές του επιλογές με την παροχή πλήθους στοιχείων στα οποία συμπεριλαμβάνονται η φύση των αγαθών και των παρεχομένων υπηρεσιών, το ακριβές περιεχόμενο και η προέλευση στην περίπτωση των τροφίμων, οι όροι αλλαγής και επιστροφής των χρημάτων καθώς και τα στοιχεία του προμηθευτή και οι τρόποι προσφυγής εναντίον του. Τέλος, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο προτείνει τη σύνταξη μίας μαύρης λίστας πρακτικών που θεωρούνται ότι θίγουν τα συμφέροντα των καταναλωτών.

Σε παρέμβασή του ο ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ **κ. Ιωάννης Κουκιάδης** τόνισε την αναγκαιότητα της προστασίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο των συμφερόντων των καταναλωτών υπογραμμίζοντας ότι η προστασία αυτή, θα συμβάλλει καταλυτικά στην ποιότητα της ζωής 450 εκατομμυρίων Ευρωπαίων, οι οποίοι θα προστατευθούν από αδικαιολόγητες διαφορές στις τιμές που παρουσιάζονται από χώρα σε χώρα, αποκτώντας έτσι εμπιστοσύνη στην ευρωπαϊκή αγορά.

Σύμφωνα με τον κ. Κουκιάδη η διαμόρφωση μίας ευρωπαϊκής πολιτικής για την προστασία των καταναλωτών δεν αντιβαίνει στη λογική του ανταγωνισμού, αλλά αποτελεί μία από τις βασικές προϋποθέσεις για έναν αποτελεσματικό ανταγωνισμό.

Για την υλοποίηση αυτής της πολιτικής, ο κ. Κουκιάδης προτείνει την υιοθέτηση μιας συνεκτικής οδηγίας πλαίσιο, που θα περιλαμβάνει ορισμένες βασικές αρχές, όπως η απαγόρευση συμπεριφορών που αντίκεινται στα χρηστά ήθη, η αρχή της καλής πίστης και η αρχή των θεμιτών εμπορικών πρακτικών.

Ακολουθώντας τις βασικές αυτές αρχές, συνέχισε, μειώνεται η ανάγκη για λεπτομερή ρύθμιση επιτρέποντας έτσι την ταχεία αντιμετώπιση των πολλαπλασιαζόμενων στην πράξη αθέμιτων επινοήσεων και μη θεμιτών πρακτικών.

Συνεχίζοντας την παρέμβασή του, ο κ. Κουκιάδης τόνισε ότι σημαντικό ρόλο για τη διαμόρφωση μίας κοινής ευρωπαϊκής πολιτικής καλούνται να διαδραματίσουν οι καταναλωτικές οργανώσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Για τον λόγο αυτό, πρέπει να διαμορφωθούν κανόνες για την περιοδική πιστοποίησή τους τον τρόπο λειτουργίας τους και τη διαφάνειά τους.

Καταλήγοντας, ο κ. Κουκιάδης είπε ότι η ύπαρξη μη αξιόπιστων καταναλωτικών οργανώσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση θα αποτελέσει ένα σοβαρό πλήγμα στην εν γένει προστασία των καταναλωτών.

Δημήτρης Φατούρος

Τηλ. 00 32 2 2843717 **Κινητό: 0032 479 259666**

Fax. 00 32 2 2842987